

让温暖触手可及

4位热心阿姨 赶制100多个门把手套

楼道单元门的把手都戴上了“暖手套”，电梯间里也挂上了一批可供居民免费自取的门把手套。12月24日，北仑区新碶街道世茂世界湾二期小区里出现的神秘礼物，让进进出出的居民心头一暖。



► 志愿者正在制作门把手套。

当天，小区里随处可见红色绒布制成的门把手套，有人打听才知，这份心意来自辖区4位热心的退休阿姨。

“天气越来越冷，我们还在抓紧赶工呢！”64岁的张兰芳和另外3位阿姨都是凌霄社区“321便民小铺”的志愿者。这个小铺于今年9月开张，通过服务集成，居民在家门口就能找到小修小补的地方。每周一早上8点多，张兰芳等人就会驻点小铺，“生意”好的时候，得忙活到中午。就像这天，大家接了20多个“单子”，直到中午12点，才把最后一件衣服改好。匆匆吃过午饭，她们又赶制起了新一批的门把手套。

刚刚过去的5天里，她们做了100多个门把手套，能覆盖小区

45个楼道、90扇单元门。连续几天下来，连缝纫机都一度“罢工”了。可阿姨们觉得还不够，想给居民的家门再做一批。“我们是分工合作的，有人裁布，有人踩缝纫机，有人缝纽扣。”张兰芳说，别看门把手套小小的，但因为需要4道工序，做起来还是挺花时间的。

制成的门把手套分两种尺寸，用于单元门的长40厘米、宽13厘米，由里外两层布组成，里面是防水面料，外面是绒布。用于居民家门的，尺寸也是特地量过的，长15厘米、宽3厘米。

为何要做这件事？张兰芳说，今年成为志愿者后，收获了很多居民的点赞。赠人玫瑰手有余香，心越来越热，想干的事也就越来越多。

天气渐寒，进出单元门，触碰到冰冷的铝合金把手时，格外冻手，受其他小区启发，她们就想着不妨利用一技之长，做一批门把手套。由于从来没做过，前段时间她们还特地去其他小区实地“研究”了一回门把手套的制作方法。

“这部电梯里放10副好了，隔壁一幢是小户型，户数多，到时候我们多放一些。”当天下午，又一批门把手套制作完成，考虑到让居民到社区“321便民小铺”来领取有些不方便，大家便想了个办法，把门把手套装进塑料袋，放到电梯间，让居民按需自取。

邻里情，就这样在小区里流淌。温暖，也变得触手可及。

记者 陈烨
通讯员 邵旭姣 陈红 文/摄

“大孩子”携手“小萌新” 一起探索“海的味道”

天气转凉，鄞州区瞻岐镇的紫菜迎来了丰收季。近日，瞻岐镇中学联合瞻岐镇中心幼儿园，“大孩子”携手“小萌新”，开展了一场以“紫菜的前世今生”为主题的项目化学习。

一抬一放、一舀一勺、一铺一拍，紫菜在孩子们的手里被平整均匀地铺在竹垫上，经历淡水冲洗、手工铺匀后的紫菜沐浴在日光和海风中。有意思的是，在洗晒紫菜的过程中，幼儿园的“小萌新”反而成了哥哥姐姐们的“小老师”，他们像小大人一样，手把手教一群初中生操作实践，既可爱又逗趣。

瞻岐镇中学带队老师李晨辉解释说：“在前期课程中，幼儿园的小朋友们学习了如何洗晒紫菜，我们学校学生则依托科学、美术课程，围绕紫菜的生长过程、营养价值、加工方式等，开展项目化学习。所以这次活动有了互为‘小老师’的体验，这让大家都很有成就感。”

在成果展上，瞻岐镇中学的学生则以手绘海报的形式向“小萌新”分享了学习成果，还展示了围绕“山海瞻岐”这一主题设计的一系列颇具地方特色的紫菜产品包装袋。

从最初的好奇，到后来的触摸，直到最后的“上手”，孩子们有了从认知到实践的转变。

嚼着亲手洗晒的紫菜，瞻岐镇中学八年级学生薛博宇惊奇地发现：“紫菜历经了风浪洗礼，最终成为餐桌上美味佳肴的奇妙旅程。我们在紫菜的项目化学习中感受到了来自大海的馈赠。”

瞻岐镇中学校长王崇荣表示：“瞻岐依山傍海，我们希望利用这些得天独厚的地理资源，打造特色实践活动，让孩子们在亲身参与、动手实践的过程中体悟渔耕文化，锤炼山海品格。”

记者 钟婷婷 通讯员 顾美丽 付远梅

2024年“12·4”国家宪法日
“宪法与浙江”主题宣传

法治基石稳，德治人心安

德法安天下
德润民心

宁波市司法局 宁波市普法办